

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

成都市科协

日前,成都市科协按照中国科协、省科协的安排部署,迅速组织开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控科普工作,宣传科学的疫情防护知识,提高公众自我保护意识。

统筹利用各类传播渠道大力开展科普宣传。成都市科协利用“科普熊猫”微信公众号推送疫情相关科普知识21条,总阅读量达28万余次,互动留言374条;“成都科协”微博累计推送相关科普知识118条,总阅读量达1247万次,网络互动量24222次;在“今日头条”“网易新闻”等7个客户端发布的推文累计阅读量达151万次,互动量2164次。

开展线上科普活动助力疫情防控阻击战。市科协组织策划了“健康成都、智慧生活”家庭科

普知识线上活动,第一期答题活动阅读量达12826次,参与人数7314人;第二期科普游戏“春节宅家抢红包消灭病毒砸大礼”,阅读量达32589次,参与人数19169人;第三期游戏阅读量达21481次,参与人数13458人;第四期答题游戏阅读量达1.8万余次,参与人数1万余人。

积极组织区(市)县科协开展科普宣传。市科协针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控作出安排部署,22个区(市)县科协分别通过微信、微博等平台发布疫情防控科普知识500余条;在地方电视台、“科普e站”、户外LED屏等媒介大力投放“科普中国”制作的《科学预防新型冠状病毒肺炎》视频;发放宣传资料4.5万余份。

巴中市科协

为全力遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,坚决打赢疫情防控阻击战,日前,巴中市科协系统主动出击、积极作为,营造了阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的应急科普宣传氛围。

一是提高政治站位,强化责任担当。认真贯彻落实习近平总书记关于对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,贯彻落实省委、省政府及中国科协、省科协部署要求,按照巴中市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组具体要求,市科协及时起草并下发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》,各级科协和学会组织积极动员广大科技工作者主动承担起疫情知识、防控措施等应急科普宣传职责。

二是加强组织领导,建立联

动机制。成立以主要领导为组长的应急科普工作领导小组,组建相应的应急科普工作机构,推动相关工作持续开展;各级科协组织主动与有关部门加强联系,建立联动机制,通过各种渠道及时发布相关情况和信息。

三是精心组织,务求实效。动员近200名科普志愿者、科普信息员等,把“科普中国”和“科学辟谣”平台提供的科普内容广泛传播出去,进一步发挥科普信息化在应急科普中的重要作用。

四是广泛联动、形成合力。积极动员各乡镇、街道科协、全民科学素质纲要成员单位等,利用各自工作群、“科普e站”、宣传栏等及时发布科学权威的防控知识,组织科技服务志愿者深入集市、超市、车站、社区等人群密集场所进行面对面精准宣传。

德阳市科协

为积极响应德阳市委组织部、市直机关工委向各级党组织和广大党员发出的积极参与防疫一线打赢疫情防控阻击战的倡议,日前,德阳市科协充分发挥党组织和党员干部的战斗堡垒作用,组织党员志愿者深入到基层开展疫情防控工作。

工作中,市科协组织4名党员志愿者轮流到浦东社区参与疫情防控工作,帮助社区开展疫情宣传、入户排查、劝诫群众

等工作,共计张贴宣传海报117张,书写宣传标语40余幅,排查蒲江家园等小区5个153户;组织6名党员志愿者在市区范围内开展疫情防控科普宣传,党员志愿者通过发放宣传手册、张贴宣传标语、播放防疫科普视频、广播防护事项等形式,宣传科学预防新型冠状病毒感染的肺炎知识。截至目前,共计发放《新型冠状病毒预防手册》500余份。

眉山市科协

为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,日前,眉山市科协大力开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控线上线下应急科普工作。

据了解,市科协一是认真贯彻落实习近平总书记关于对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,贯彻落实省委、省政府及中国科协、省科协部署要求,提高政治性、增强敏锐感。

二是成立以主要领导为组长的应急科普工作领导小组,扎实做好眉山市科协系统的疫情防控工作。三是动员广大科技工作者和科普服务志愿者、科普信息员做好科普宣传工作,引导公众科学认知,理性预防。四是广泛开展科普宣传,通过眉山市科协微信公众号、“科普e站”、微信群、QQ群等,及时推送疫情防控知识,累计推送830余篇。

资阳市科协



讲解疫情防控知识

为进一步落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控措施,近日,资阳市科协主席丁吉俐带队到包联村(社区)——雁江区宝台镇白沙村督导疫情防控工作。

丁吉俐一行认真听取了该村负责人对返乡人员的情况介绍,详细了解了村(社区)信息登记、摸底排查、资料发放、环境消毒等工作开展情况,并叮嘱村干部在做好工作的同时,要注意个

人的防护工作。

丁吉俐要求,村(社区)一是要进一步加大宣传力度,切实增强居民的自我防控意识,真正做到群防群治;二是进一步加强对返乡人员的排查和进出人员的管理,做好每天的情况监测和信息记录;三是进一步与附近村(社区)形成联动,畅通信息,从严从细从实做好防控各项工作。

青白江区科协



为群众测量体温

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,成都市青白江区科协积极投入抗“疫”战斗,凝聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力。

一是深入疫情一线,做好疫情防控工作。区科协组织4名党员干部深入大弯街道玉带社区,同社区工作人员一道开展疫情信息和防护措施宣传、外地返程人员排查登记等工作,筑牢社区防疫墙;组织2名党员志愿者深入企业,协助梳理企业职工信息,到企业查看复工及疫情防控情况等,为企业防疫保驾护航。

旺苍县科协

“鼠年春节莫瞎串,冠状病毒藏武汉。多消毒来勤洗手,杀死病毒没后患。出门就把口罩戴,切勿随意乱吐痰。发热症状及早看,自行隔离不传染。坚决打赢防疫战,科学防控渡难关!渡难关!”连日来,一辆白色的科普大篷车在广元市旺苍县发出了科学防疫最强音。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,旺苍县科协充分利用科普大篷车的优势,深入城镇、乡村、社区,大力开展疫情防控科普宣传工作,切实提高了广大城乡居民的防控意识。

“幸好有科普大篷车在我们这村上‘吆喝’,最早我们这的老

百姓根本不重视,干部说多少遍他们都觉得是在吓唬他们。”尚武镇榆钱村党支部书记索君如是说,自从科普大篷车到村上“跑”了一趟,把如何有效预防新型冠状病毒感染的肺炎知识播放给当地老百姓看后,大家的防范意识有了明显好转。

“我们的宣传到哪里,‘大篷车’就跑到哪里!”该县科协主席赵元勋坚定地说,截至目前,旺苍县科协利用科普大篷车在城区和乡镇巡回宣传20场次,利用LED屏滚动播放疫情防控科普知识50余小时,发放《新型冠状病毒感染的肺炎健康科普》宣传资料8000余份。

涪城区科协

为切实推进新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,普及疫情防控科普知识,连日来,绵阳市涪城区科协积极行动,全力保障人民群众的生命安全和身体健康。

防控疫情,科普先行。涪城区科协充分利用中国科协制作的“新型冠状病毒预防电子科普资源库”等权威信息资源,第一时间将疫情防控知识印制成通俗

易懂、图文并茂的科普宣传画册,并提供给部分街道、乡镇用于宣传。

全力协助,保障基层。2月4日,涪城区科协组织机关干部职工深入青义镇、丰谷镇开展疫情防控科普宣传活动,详细了解当地开展疫情防控的工作情况及存在的实际困难,并为2地赠送口罩500只,发放科普宣传画册400份。

夹江县科协

在乐山市全面打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战之际,夹江县科协迅速响应,立即行动,组织全县各级科协和广大科技工作者加入“战斗”中。

夹江县科协充分利用“科普中国”“学习强国”“夹江发布”等宣传平台,第一时间选取精准的疫情防控知识,向全县党员干部职工和广大群众进行科普宣传。截至目前,累计推送宣传信息

400余条。组织全体干部职工深入县城客运中心、夹江广场、非遗广场、千佛岩景区、湿地公园等人员密集区域,与群众“零距离”开展疫情防控科普宣传,获得群众的一致称赞。

此外,县科协要求全体党员干部带头做好表率,以自身模范行为影响和带动广大群众,积极配合疫情防控部门做好相应工作。

洪雅县科协

当前,正处于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控关键时期,眉山市洪雅县科协迅速反应,积极应对,推出了“抗击新型冠状病毒肺炎”科普有奖问答活动。

据统计,活动仅推出2天,就吸引了1600余名群众参与,让广大群众在家就能学习到正确的疫情防控知识,进一步提高了大家的防护意识。

平武县科协



检查温度计

为切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,日前,绵阳市平武县科协积极作为,多措并举,组织全县科协系统干部职工投身到疫情防控中。

加强组织领导,主动担当作为。按照县委政府的统一要求,平武县科协系统全体干部职工取消休假到岗开展工作,向广大科技工作者发出《平武县科学技术协会抗击新型冠状病毒疫情倡议书》,号召广大科技工作者、科普信息员、全民科学素质成员单位积极投身到“疫”战中,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

应急科普宣传,形式灵活多样。充分运用“微平武”“直播平武”“五彩平武”“科普平武”、

电视台等多个媒体平台发布科普信息400余条,从疫情认知、疫情防控、社区防控、小区防控、个人防护、乡村防控等多方面进行线上宣传,同时运用流动宣传车、“大喇叭”、“小蜜蜂”、“村村响”、宣传栏、宣传手册等方式实现“县乡村社院”宣传无死角。

科普志愿服务,下沉一线坚守。县科协安排4名在职党员、20名卫生院长、50余名学校校长、20余名农技站站长,下沉到各乡镇、社区、村社、路口、超市、市场、食堂、企业、院落、标段、农家乐、景区,与当地乡镇村干部、党员志愿者、科技志愿者一道,坚守防控一线,做好宣传动员工作,帮助群众树立防控意识,普及防控知识等。

(本栏目组稿:王兴莉 代蕊 杨熙坤 刘海燕 张小燕 谭黎 李华 本报记者 张跃明)